

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 14.2

22. zasedání zastupitelstva konané dne 26. 6. 2023

Věc:

Dotační program „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“ – vyhlášení programu

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Realizace projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (1)“

Nárok na rozpočet:

Rozpočet na realizaci dotačního programu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“ nepřevyší 13 000 000,- Kč.
90 % je hrazeno z Operačního programu Zaměstnanost plus (EU) ve výši 11 700 000,- Kč a 10 % bude hradit Ústecký kraj jako příjemce dotace, což představuje 1 300 000,- Kč. Finanční prostředky jsou alokovány ve Fondu rozvoje Ústeckého kraje.

Projednáno:

Výbor Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost

Dne: 23. 5. 2023 Pro: 8 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení: 004/26Vyb_VVaZ/2023

Rada Ústeckého kraje

Dne: 21. 6. 2023 Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení:

Přílohy:

14.2-1	Název: bod 14.2 příloha 1.pdf	Dotační program „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“	<input checked="" type="checkbox"/> U
14.2-2	Název: bod 14.2 příloha 2.pdf	Vzor žádosti o účelovou neinvestiční dotaci - Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi	<input checked="" type="checkbox"/> U
14.2-3	Název: bod 14.2 příloha 3.pdf	Vzor smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace	<input checked="" type="checkbox"/> U
14.2-4	Název: bod 14.2 příloha 4.pdf	Vzor čestného prohlášení OPZ+	<input checked="" type="checkbox"/> U

14.2-5

Název: bod 14.2 příloha 5.pdf

Vzor souhlasu zřizovatele se
zapojením do projektu

☒ U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

schvaluje

- a) dotační program „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“ dle přílohy č. 1 tohoto usnesení
- b) vzor žádosti o účelovou neinvestiční dotaci z dotačního programu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“ dle přílohy č. 2 tohoto usnesení
- c) vzor smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace dle přílohy č. 3 tohoto usnesení
- d) vzor čestného prohlášení OPZ+ dle přílohy č. 4 tohoto usnesení
- e) vzor souhlasu zřizovatele se zapojením do projektu dle přílohy č. 5 tohoto usnesení.

Důvodová zpráva:

Dotační program je vyhlášen v souladu s Výzvou č. 03_22_026 Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (1), Specifickou a Obecnou částí pravidel v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus z Ministerstva práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) a Zásadami pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem schválenými Zastupitelstvem Ústeckého kraje usnesením č. 007/13Z/2022 ze dne 28. 2. 2022.

Dotační program „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 2023/2024“ je určen k zajištění stravování pro děti a žáky v sociální nouzi navštěvující mateřské školy, základní školy, střední školy, konzervatoře a zařízení školního stravování, na území Ústeckého kraje (nezřizované Ústeckým krajem) ve školním roce 2023/2024.

Podpora školního stravování dětí a žáků ve věku 2 – 21 let, kteří:

a) jsou zapojeni do předškolního vzdělávání v mateřských školách, jsou žáky základních škol, žáky středních škol nebo žáky konzervatoří, a zároveň
b) jejichž rodina je ohrožena chudobou a materiální nebo potravinovou deprivací nebo se ocitla v nepříznivé finanční situaci (dále také „cílová skupina“).

Pokud žák v rámci školní docházky dosáhne v průběhu školního roku 22 let, není mu pomoc v souladu s platnou právní úpravou týkající se školního stravování (vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování) odebrána.

Do podpořené cílové skupiny lze zařadit děti/žáky na základě příjmové a sociální situace rodin, která bude doložena čestným prohlášením zletilého žáka / zákonného zástupce dítěte / jiné osoby, které bylo rozhodnutím příslušného orgánu svěřeno dítě do péče nahrazující péči rodičů / poručníka / osoby, které bylo svěřeno dítě do pěstounské péče, protože o něj nemůže pečovat žádný z rodičů, o pobírání dávek hmotné nouze (příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení) a/nebo dávek pěstounské péče. Toto čestné prohlášení se dokládá pouze jednou při zapojování dítěte/žáka do projektu. Nedílnou součástí čestného prohlášení bude potvrzení z Úřadu práce České republiky o pobírání dávek pěstounské péče a hmotné nouze (příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení).

Předpokládaná celková výše finančních prostředků určená pro dotační program činí 13 000 000,- Kč.

Termín realizace projektu pro školní rok 2023/2024 je stanoven od 1. 9. 2023 do 30. 6. 2024 (ukončení věcných aktivit projektu), tzn. období školního vyučování ve školním roce 2023/2024.

Cílové skupiny a oprávnění žadatelé jsou blíže specifikovány v příloze č. 1 předloženého materiálu. Projekty podpořené v této výzvě budou financovány na základě jednotkových nákladů. Jednotkové náklady byly poníženy o 7 % na administrativu projektu, které MPSV umožňuje.

Specifická ustanovení dotačního programu vyplývají z Výzvy č. 03_22_026 MPSV a z obecné a specifické části pravidel OPZ+. Výjimky se týkají zejména následujících bodů:

- 1) Podíl poskytnuté dotace na celkových nákladech projektu činí 100 %.
- 2) Povinná příloha „Projekt“ je již součástí žádosti, není předkládána jako příloha.
- 3) Z hlediska charakteru dotačního programu nebude prováděno kritériální hodnocení žádostí.
- 4) Vzor závěrečné zprávy a finančního vypořádání dotace bude vydáno a zveřejněno po vydání právního aktu MPSV.
- 5) Závěrečná zpráva a finanční vypořádání dotace je příjemce dotace povinen předložit do 16 dnů po ukončení realizace projektu.

Poskytnutí dotace v rámci dotačního programu je podmíněno vydáním právního aktu o poskytnutí podpory Ministerstvem práce a sociálních věcí (projekt Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Ústeckém kraji 1“) z OPZ+, výzva Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (1). Předpokládaná částka alokace 13 000 000 Kč se může změnit v návaznosti na skutečnou výši podpory poskytnuté právním aktem Ministerstva práce a sociálních věcí. V případě, že nebude vydán právní akt o poskytnutí podpory, dotační program nebude realizován a dotace nebudou poskytnuty.

S legislativně-právním odborem byly konzultovány přílohy 1-5 předloženého materiálu. S odborem sociálních věcí byla konzultovaná cílová skupina a čestné prohlášení, zejména dokladování pobírání dávek hmotné nouze a dávek pěstounské péče. Odbor regionálního rozvoje alokoval finanční prostředky ve Fondu rozvoje Ústeckého kraje.

Stanovisko odboru sociálních věcí:

Odbor sociálních věcí podporuje zapojení Ústeckého kraje do výzvy Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi. Cílem projektu je zajistit dětem pravidelnou kvalitní stravu a vypěstovat v nich základní stravovací návyky, které z vlastních rodin často neznají. Nepřímo však napomáhá i jejich zdravému fyzickému a psychickému vývoji a začlenění do kolektivu. Pomoc v rámci této intervence bude zacílena na osoby a domácnosti ohrožené chudobou a sociálním vyloučením, zejména materiálně deprivované rodiny s dětmi.

Stanovisko odboru ekonomického:

Ekonomický odbor bere na vědomí navržené usnesení včetně financování z Fondu rozvoje ÚK.

Stanovisko odboru legislativně-právního:

Odbor legislativně-právní opakovaně posuzoval dotační program i výzvu pro žadatele. Některá nejasná ustanovení doporučil odbor konzultovat přímo s Ministerstvem práce a sociálních věcí, které je vyhlášovatelem příslušné Výzvy č. 03_22_026. Po zapracování navržených úprav a změn nemáme po právní stránce připomínky.

Rada Ústeckého kraje:

po projednání dne 21. 6. 2023 navrhuje Zastupitelstvu Ústeckého kraje schválit dotační program tak, jak je uvedeno v návrhu na usnesení.

Současně uložila Mgr. Romanu Kovářovi, vedoucímu odboru SMT zajistit vyhlášení (zveřejnění) tohoto dotačního programu na úřední desce a na internetových stránkách Ústeckého kraje, za předpokladu schválení tohoto dotačního programu Zastupitelstvem Ústeckého kraje na zasedání dne 26. 6. 2023, před vydáním právního aktu o poskytnutí podpory Ústeckému kraji z Operačního programu Zaměstnanost plus, výzva Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (1) s termínem 31. 8. 2023.



Zpracoval / konzultoval:

Bc. Jana Mayerová/ Mgr. Roman Kovář
(vedoucí odboru)

Předkládá:

Ing. Jindra Zalabáková (uvolněný zastupitel)

Schvalovací cesta:

1	Mgr. Roman Kovář (vedoucí odboru)	 Mgr. Roman Kovář 22. 6. 2023
2	Ing. Jindra Zalabáková (uvolněný zastupitel)	 Ing. Jindra Zalabáková 22.6.2023

Podpis zpracovatele:

 **Bc. Jana Mayerová**